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TISKOVÁ ZPRÁVA 
 

Tábor se zařadil mezi špičková  
centra digestivní endoskopie v České republice 

 
 
Digestivní endoskopie má v Nemocnici Tábor dlouholetou tradici. Již v polovině 
sedmdesátých let se na zdejším interním oddělení pod vedením tehdejšího primáře MUDr. 
Václava Balouna (1921- 2019) uskutečnilo první semiflexibilní vyšetření zažívacího traktu - 
především žaludku a koncové části tlustého střeva.  
 
Během osmdesátých a devadesátých let, za primariátu MUDr. Karla Staňka, byla zavedena 
plně flexibilní endoskopie horního GIT (esofagogastroduodenoskopie) a dolního GIT 
(koloskopie), tehdy ještě pomocí tzv. kukátkových fibroskopů. 
 
Koncem 90. let naše oddělení zavedlo také endoskopické vyšetřování žlučových cest a 
pankreatu (tzv. ERCP), které zaznamenalo výrazný rozvoj po roce 2002 za primariátu MUDr. 
Ladislava Doudy. 
 
Postupně byly všechny endoskopy nahrazeny moderními specializovanými jednotkami 
s kamerovými čipy a plnou digitalizací. Díky tomu se rychle rozšiřovaly i terapeutické 
možnosti  - především o slizniční resekce, stavění krvácení nebo stentáže. 
 
Od roku 2010 získalo endoskopické oddělení nové moderní prostory, včetně zázemí 
desinfekční místnosti, „recovery roomu“, přímého propojení se sonografickou laboratoří a 
jejími invazivními metodami či blízkosti metabolické JIP. 
 
Skutečnou revoluci v rozvoji endoskopie přineslo zavedení endosonografie GIT v roce 2016. 
Díky  výrazné podpoře a externí spolupráci s primářem jablonecké gastroenterologie a 
špičkovým endoskopistou MUDr. Vladimírem Noskem se podařilo rychle etablovat tuto 
metodu a i její terapeutické modifikace. Postupně se rozšířily indikace pro navigované 
drenáže, anastomózy i kombinované ERCP/EUS přístupy do žlučových cest, jater a pankreatu.  
 
Dalším významným milníkem bylo v roce 2023 zřízení zcela nové specializované 
skiaskopicko-endoskopické jednotky. Nemocnice tak získala moderní prostory odpovídající 
nárokům těchto náročných kombinovaných metod.  
 
Mnohaleté úsilí bylo završeno v červnu letošního roku, kdy naše pracoviště získalo statut 
Centra vysoce specializované digestivní endoskopie udělený Ministerstvem zdravotnictví ČR. 
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Tento status potvrzuje, že naše nemocnice nyní poskytuje nejvyšší možnou úroveň 
endoskopické péče v České republice.  
 
Centrum spadá nyní pod primariát gastroenterologické interny vedený MUDr. Oliverem 
Šafránkem. Působí zde osm lékařů a jedenáct zdravotních sester. „Naší prioritou je nejen 
odborná úroveň a medicínská kvalita, ale také lidský a vstřícný přístup. Snažíme se 
maximálně vycházet vstříc potřebám pacientů a zajistit jim komplexní péči o zažívací trakt.“ 
sdělil MUDr. Lukáš Štrincl, zástupce primáře gastroenterologického oddělení Nemocnice 
Tábor, a.s.   
 
Rozvoj moderní techniky s sebou často nese riziko odlidštění medicíny. My se však snažíme 
jít opačnou cestou:  o personalizaci a individualizaci péče. 
 
Kvalita centra stojí především na lidech - na jejich vzdělání, zkušenostech a zápalu pro obor. 
Naši lékaři se pravidelně účastní domácích i zahraničních odborných akcí a kongresů, 
organizují digestivní workshop pro Jihočeský kraj i okolí, stejně tak jako vzdělávací akce pro 
mediky a začínající lékaře. 
 
Budoucnost našeho centra vidíme v dalším rozvoji nových metod v souladu s moderními 
trendy – například v oblasti endoskopické disekce, enteroskopie, kontrastní sonografie či 
zavádění prvků umělé inteligence. Dále se rozšiřují screeningové programy karcinomu 
tlustého střeva a nově i slinivky břišní.  
 
Naštěstí máme v tomto směru silnou podporu vedení Nemocnice Tábor, a.s. 
Naším cílem je i nadále udržovat  vysokou úroveň poskytované péče a přitažlivost našeho 
oboru, získat další mladé nadějné lékaře a sestry, kteří by digestivní endoskopii měli tak 
hluboko v srdci, jako náš současný kolektiv. 
 
 
V Táboře 25.11.2025 
MUDr. Lukáš Štrincl 
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